

“创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

看到杂草起火,他们赶过去扑灭;发现迷路老人,他们主动帮助找到家人……在运河区南湖派出所,活跃着一支——

“保安服务队”

本报记者 崔春梅

在市公安局运河分局南湖派出所辖区,活跃着一支由158名成员组成的队伍。队员全部来自南湖派出所辖区大运河沿岸公园、企事业单位的保安。帮游客找回手机和钥匙,送迷路老人回家,帮民警灭火……他们会在大家需要的时候及时出现,却不拿一分钱报酬。

凌晨巡逻 发现有人偷锯铁链

2月7日,这支南湖义警队伍正式组建没几天,一位名叫武凯的保安凌晨3点在大运河河边巡逻时,发现有人正偷偷锯围栏上的铁链,便立刻拨打了南湖派出所民警的电话:“警察同志,大运河公园这儿有人破坏栏杆,我正在盯守。”民警嘱咐武凯注意自身安全,并用最快的速度赶到现场。

拿着手锯偷锯栏杆铁链的是一位70多岁的老人。民警赶到现场的时候,那位老人已经锯了3条铁链。老人说,他锯铁



民警组织队员参加消防演练

链是为了卖钱。民警现场对他进行了劝说教育。

“队员除了统一佩戴袖标,还会接受日常培训,以提高自身的法律法规意识和实战技巧。他们默默地守护着一方平安。”南湖派出所负责人回忠奎告诉记者。

看到杂草起火 协助民警扑灭

2月26日,运河沿岸附近的杂草突然起火。运河沿线有不少树木,如不及时扑灭,这些树木就有被烧毁的风险。正在附近巡逻的保安立刻加入到灭火队伍中。他们有人拿着水桶提水灭火,有的用铁锹铲断附近杂草,避免火势继续蔓延。在大家配合

下,大火很快被扑灭。

3月初,一位队员巡逻时,发现百狮桥附近有处杂草起火。“赶快叫人,大家拿工具一起灭火!”最先发现火情的队员大声呼喊着同伴,跑到附近的亭子里拿出两把铁锹,快速朝起火点跑过去。看到火光的民警也迅速赶到现场,用灭火器紧急灭火。队员拿着铁锹,不停拍打着起火的杂草。

火被彻底扑灭后,队员和民警身上全是尘土。大家相视一

笑,又投入到各自的工作中。

帮失主找回物品 帮迷路老人找家人

3月21日,队员赵金山在大运河公园巡逻时,在地上发现一个钱包。钱包里装着一部手机和两串钥匙。赵金山保管好钱包,等着失主前来寻找。不一会儿,钱包里的手机响了起来。赵金山接听后,电话是失主打来的。失主在公园的游客接待中心领回自己的物品后,向这位队员连连道谢。

前几天,一位队员在百狮园巡逻时,发现一位老人独自在园里来回转圈。那位老人拄着双拐,走起路来很吃力。这位队员上前询问后得知,那位老人和家人一起游玩,结果转着转着迷路了。

队员把老人领到百狮园的游客接待中心,并通过广播寻找老人的家人。不一会儿,老人的家人来到游客接待中心将老人接走。

回忠奎表示,这些保安的出色表现,获得居民和民警的一致称赞。今后,他们会吸收更多志愿者加入到这支队伍中,让这支队伍成为辖区内一条靓丽的风景线。

我是文明市民 要为城市争光
我是燕赵儿女 要为河北争气

河间市时村85岁老人孙天璞 义务辅导孩子书法13年

本报通讯员 冯佳 本报记者 杨玉霞

“爷爷,我又来上课啦。”近日,12岁的子彤趁着星期天又来到河间市书画协会时村分会的活动室里学习书法。书法老师孙天璞已经早早地等在那里(右图)。

孙天璞是河间市时村乡时村村人,今年已经85岁了。他坚持利用周末及节假日等闲暇时间,义务为辖区内青少年培训书法和绘画,已经13年了。

孙天璞从年轻就喜欢书法和绘画。农闲时,他就喜欢在屋子里写写画画。那些年,村里大部分人家的春联都是他写的。村里人们喜欢他写的字,有的还把孩子送到他家里,让他教孩子书法。

如今,四世同堂的孙天璞衣食无忧,能陪村里的孩子学习书法成了他最大的快乐。



有人现场守护 有人帮忙喂药 众人合力救助晕倒老人

本报讯(记者 姚连红)近日,在任丘市街头发生令人揪心的一幕:一位老人忽然倒地,无法动弹。过往路人看到后,守护在一旁,帮忙联系其家人,给老人喂药,最终,老人转危为安。

4月2日15时许,在任丘市新裕华市场西侧的公路上,一位老人忽然从三轮车上摔下来,侧躺在地上。过往路人看到后,守护在老人身旁。由于不知道老人为何发病,大家不敢贸然搀扶。

在任丘市看守所上班的陶军从此经过看到后,马上来到

老人身边,不停向老人喊话。随后,他用老人的手机联系到其家属,并帮忙疏导现场秩序。

此时,正在附近疏导街巷的任丘城管局执法大队五中队工作人员宋秋生和孟德胜闻讯赶到现场。孟德胜去年做过心脏支架手术,平时随身携带速效救心丸。他赶紧拿出药给老人服下。

很快,救护车赶到。众人合力将老人抬上担架送上救护车。据悉,老人由于送医及时,身体已无大碍。他非常感谢这些陌生人的热心帮忙。

黄骅常郭镇后王桥村村民 爱心接力寻找失主

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,渤海新区、黄骅市常郭镇后王桥村村民王世杰夫妇捡到了一只黑色背包。经过爱心接力,背包已顺利交还到失主手中。

当天上午,王世杰夫妇去地里干活,在距离自家地头不远的地方发现了一个黑色背包。王世杰第一时间联系了村委会。村干部拿到书包后,发了

失物招领信息。一天时间过去了,背包始终无人认领。村干部将失物招领信息发到了微信群内,又把此事上报给了常郭镇政府。最终,经过大家的接力转发,终于找到了失主。背包里放着一台手提电脑,失主丢落后正在焦急地寻找。“包里的电脑对我很重要,真没想到还能找回来,真是太感谢好心人了。”失主说。



日前,市妇幼保健院医务人员联合沧州师范学院的师生志愿者,为50余名儿童进行心理疏导,并组织了一场风车彩绘活动,让孩子们在互动中感受快乐。

李瑾 孙亮 摄